

# 排长队打酱油，大桶小桶满满年味

大妈说，打了三十几年了，不打就感觉不热闹



“衣锦还乡不如年货满筐”，还有不到10天就要过年了，你是否感受到了年味？在江苏镇江，有一项年味很浓的独特民俗——集体打酱油。今年，这场专属于镇江人的年末民俗大戏在镇江南山北广场上演。当地人热情依旧，现场热闹非凡，汇聚着浓浓的年味与喜乐氛围。

通讯员 王娜 现代快报+/ZAKER南京记者 林清智



**大清早排队数百米，只为打酱油**

26日上午8点左右，现代快报记者来到镇江南山北广场，距离入口处还有百米，道路就变得拥堵，交警正在指挥交通。广场上空飘扬着一个个红色气球，门口挂着两盏大红灯笼，里面传来阵阵锣鼓，好不热闹。记者刚下车，就遇到一位已经打好了酱油、正在装车的大爷，他的三轮车上，上下两排都堆满了货。

“我凌晨3点就来排队了。”这位大爷姓姚，今年78岁，他告诉现代快报记者，自己和兄弟姐妹们一道来打酱油，一次性打了15桶（150斤）酱油、6桶醋、2桶麻油，准备带回去给五六家人一起分分，“要过年了，一年来一次，一次吃一年。”

广场内，两列队伍弯弯曲曲，分别通向打酱油入口处和开票处，有几百米长。每个排队的人手上都拿着各种容器，壶、罐、桶、瓶子……大家边排队边聊天，满是生活气息。

**每年都来打酱油，不打就感觉不热闹**

打酱油的篷房里，同样喜气洋洋，11口装着酱油的大缸一字排开，每口缸前面都有一名师傅，他们手持木勺忙个不停。空气中弥漫着酱油的味道。一名工作人员介绍，每口大缸里都有1000多斤酱油，满满一木勺酱油是5斤。江苏恒顺集团总经理聂旭东告诉记者，今年的打酱油活动持续3天，他们一共准备了300吨散装酱油和150吨桶装醋，都是质量上乘的产品。

“我们每年都来打。”市民徐慧兰弯腰一个个打开空桶的盖子，她笑着说，今年要打100斤酱油，“吃惯了，就要打这个酱油。”

一旁的赵红英已经打好了7大桶、160斤酱油，她掏出手机打电话让老伴过来接她。赵红英今年67岁，她告诉记者，每年都来打酱油，打了三十几年了，“不打就感觉没有事做，不热闹。”



扫码看视频



11口酱油大缸一字排开



浓浓的酱油，是生活的味道



广场上热闹非凡 视觉中国供图

## 快过年了，要注意保暖啊 冷空气三连击，下周还有雨

快报讯（记者 徐岑）连续晴好天气后，接下来江苏人将迎来冷空气三连击。第一波冷空气的威力，大家已经感受到了。1月26日和27日，全省低温重回零下。紧接着，1月27日夜到28日，即将迎来第二波较弱冷空气。1月31日到2月1日，第三波冷空气到货，预计带来4到8℃降温。好不容易暖和一点，又要冷了，提醒大家厚羽绒服准备好了。

本周晴好天气连续打卡，气温也逐渐上升。但随着冷空气来袭，双休日气温已经下跌。1月26日早晨，全省大部分地区在0℃以下，最低气温-6到-7℃。午后，全省最高气温也仅有5到7℃。

预计27日早晨低温进一步下降。淮北地区最低-4到-5℃，局部有冰冻。苏南地区-1℃左右，其他地区-2到-3℃。最高气温也难回两位数了。

这波降温后，气温会回升吗？现代快报记者了解到，后续还有两波冷空气。根据江苏气象的预报，1

月27日夜里到28日，第二波较弱冷空气到货。1月31日到2月1日，第三波冷空气预计会带来4到8℃降温。好不容易脱掉了厚羽绒服，哆哆嗦嗦的日子又要来了。

除了降温，持续的晴好天气也要被打破了。根据最新气象资料分析，1月27日，全省依然是晴好天气。28日白天全省多云，夜里天气就会转阴。目前来看，1月29日后期到31日前期，全省有一次明显降水过程。其中，30日降水量较大，大部分地区有中到大雨。准备出门置办年货或者归家的小伙伴，尽量避开阴雨天气哦。有洗晒计划的小伙伴们，双休日抓紧啦。

### 南京三日天气

今天 晴转多云，东到东南风3到4级，-2~10℃  
明天 多云转阴，部分地区阴有小雨，偏东风3级左右，1~8℃  
后天 阴有时有小雨，3~9℃

## 求职屡遭拒，一查发现背了案底 警方回应，是系统错误，已对记录进行删除

快报讯（记者 宋体佳）近日，溧阳居民张凯向现代快报反映，宜兴警方错将他人犯罪记录写进自己的档案，这导致他多年来一直无法入职到正规企业上班，只能打零工维持生计。1月25日晚，宜兴市公安局就此事向现代快报记者作出回应，称已消除错误记录，针对此事对当事人造成的影响，警方正主动消除。

“我1988年出生在无锡宜兴市，爸爸妈妈都在常州溧阳这边做小生意，很小的时候就到这边（溧阳）了，也一直在这边上学、生活。”张凯告诉现代快报记者，随父母到溧阳后，其户籍也一并迁了过来。

随着长大成人，张凯在亲戚朋友的推荐下先后应聘了几十份工作，但没一个成功的，几乎每次入职失败的经历都是一样的，“试用期过了，公司让我办理正式入职手续的时候，就出问题了。”

张凯觉得蹊跷，直到前年才搞清楚状况。2017年7月，他在一家快递公司试用期满后，到溧阳市公安局城中派出所办理无犯罪记录证明，派出所出具材料显示：档案中记录，张凯在2004年之前曾在宜兴有过盗窃行为。

原来，他多年求职困难的根源竟是因为莫名其妙被安上了盗窃案底。当年9月，张凯在家人的陪同下找到宜兴市新建派出所，“他们说弄错了，案底是另一个同名同姓人的。但不是人为造成的错误，是系统问题，说会帮我解决，但一直拖到现在。”张凯说。

1月25日晚，宜兴市公安局针对此事向现代快报记者作出回应：宜兴警方已与张某进行了积极沟通，查明事件原委后，经上报审批，已于2018年12月底对记录进行删除。针对此事对张某个人造成的影响，宜兴警方正主动消除。

## 南京警方集中销毁88万多发子弹



快报讯（通讯员 宁公宣 记者 顾元森）从今年1月24日开始，南京警方在江宁汤山集中3天时间开展弹药销毁行动，共销毁各类子弹88万余发。2018年2月以来，由南京市

公安局牵头，联合市19个相关部门部署开展为期2年的严打整治枪爆违法犯罪专项行动，收缴了一大批散失社会的枪支弹药，有效地清除了一批散落社会的枪弹隐患。